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Тема урока: Япония. Северная и Южная Корея. 
 
Цель: Познакомить студентов с особенностями политического и экономического 

развития Японии  Северной и Южной Кореи. 

Образовательная: Дать сведения о развитии Японии и Южной Кореи 

Развивающая: Развивать навыки мышления и критического анализа. 

Воспитательная: Воспитывать интерес к историческому прошлому. 

Подготовительная работа преподавателя: Подготовить задания для студентов. 

Форма проведения: беседа 

Структура: 

I. Организационный момент. 

II. Опрос домашнего задания. 

III. Задание для студентов (вопросы). 

IV. Ознакомительный этап. Рассказ Преподавателя. 

V. Задание для студентов (вопросы). 

VI. Ознакомительный этап. Рассказ Преподавателя. 

VII. Задание для студентов. 

VIII. Домашнее задание. 

Ход урока: 

I. Преподаватель: Здравствуйте! Сегодня на занятии мы познакомимся с историей 

развития Японии и Южной Корей. 

II. Преподаватель: Но прежде чем приступить к изучению новой темы давайте повторим 

домашнее задание.  

III. Преподаватель: 

- С захвата каких территорий японские милитаристы начали Вторую мировую войну? 

- В чем заключалась их цель? Какие государства начали войну против Японии? 

- Когда Япония потерпела поражение? 

IV. Преподаватель: Подписав 2 сентября 1945г Акт о капитуляции, Япония признала 

свое поражение в войне. Согласно решению Потсдамской конференции, американские 

войска разместились на ее территории. Главные тенденции развития страны определял 



Союзный совет, в который входили представители государств, боровшихся против 

японского милитаризма, и Дальневосточная комиссия (ДВК). Старые политические 

партии были запрещены, военные преступники осуждены Международным трибуналом. 

Образовались новые партии: Демократическая, Либеральная, Социалистическая. В 1946 

году на выборах первые две партии, получив большинство голосов, сформировали 

правительство, а в оппозицию перешли Социалистическая и Коммунистическая партии. 

ЛДП была образована в 1954г в результате слияния крупных буржуазных партий. 

Народные массы терпели нужду, не хватало продуктов. Были разрушены 

производственные предприятия, и миллионы людей остались без работы. Упал курс 

национальной валюты. Большая часть земли принадлежало помещикам. 

Жители городов – рабочие, чиновники, мелкие собственники – получили право создавать 

профсоюзы, устраивать забастовки, им был установлен 8-часовой рабочий день. 

Давайте запишем основные положения принятой в Японии Конституции 1947г. 

1. Япония – парламентская монархия; ограничение власти императора. 

2. Глава исполнительной власти – премьер–министр назначается императором, но с 

согласия парламента. 

3. Отказ «от войн как суверенного права наций»; запрет на создание сухопутных, 

военно-воздушных сил. 

4. Всеобщее избирательное право, признание суверенной власти народов, введение 

элементов выборного местного самоуправления. 

5. Свобода слова и печати, свобода организаций, право рабочих заключать 

коллективные договоры и бастовать. 

В Японии также проводились экономические реформы: 

1949г – Уменьшение государственных расходов, увеличение налогов (для оздоровления 

финансов); 

- Прекращение инфляции, стабилизация цен. 

Запишем об экономическом росте: 

Сер. 50-х гг. - начало феноменального роста японской экономики (самые высокие темпы 

роста среди стран Запада; 2-ое место в Западном мире по объему валового национального 

дохода в 1968 г. после США) 

1981г – Япония обошла США по производству легковых автомобилей. 

Теперь запишем специфические факторы, обусловившие экономический рост: 

1. Создание аграрной реформой нового крупного рынка промышленных товаров для 

фермера (техника, удобрения). 

2. Низкие затраты на оборону. 



3. Производственные капиталовложения. 

4. Дешевая рабочая сила. 

5. Традиционная система найма. 

1. Япония – парламентская монархия; ограничение власти императора. 

2. Глава исполнительной власти – премьер–министр назначается императором, но с 

согласия парламента. 

3. Отказ «от войн как суверенного права наций»; запрет на создание сухопутных, 

военно-воздушных сил. 

4. Всеобщее избирательное право, признание суверенной власти народов, введение 

элементов выборного местного самоуправления. 

5. Свобода слова и печати, свобода организаций, право рабочих заключать 

коллективные договоры и бастовать. 

Сер. 50-х гг. - начало феноменального роста японской экономики (самые высокие темпы 

роста среди стран Запада; 2-ое место в Западном мире по объему валового национального 

дохода в 1968 г. после США) 

1981г – Япония обошла США по производству легковых автомобилей. 

    V. Преподаватель: Что вы знаете о Южной Корее? Чьей колонией была Корея? 

VI. 15 августа 1948 года на юге Кореи, контролируемом армией США, была 

провозглашена Корейская Республика. Главой правительства стал Ли Сын Ман, долгие 

годы живший в США. В том же году в северной части была образована Корейская 

Народно-Демократическая Республика. В 1991 году оба корейских государства стали 

членами Организации Объединенных наций. 

В созданном при поддержке США государстве на протяжении 40 лет существовали 

диктаторские порядки, и только в 80-х годах в этой стране сформировалось 

правительство. В начале 90-х годов в Республике Корея произошла перегруппировка 

политических сил, в результате появились Демократическая партия (ДЛП), Объединенная 

народная партия, Демократическая партия (ДП) и др. 

Несмотря на нестабильность политической жизни, темпы экономического развития 

Южной Кореи росли быстро. Опираясь на капитал США, а с конца 60-х годов – на 

японский капитал, Южная Корея превратилась в высокоразвитую страну. В 1945-1951 гг. 

с помощью американских специалистов была осуществлена радикальная реформа. 

Несмотря на нестабильность политической жизни, темпы экономического развития 

Южной Кореи росли быстро.  Опираясь на капитал США, а с конца 60-х годов – на 

японский капитал, Южная Корея превратилась в высокоразвитую страну. В 1945-1951 гг. 

с помощью американских специалистов была осуществлена радикальная реформа. 



Корейская Народно-Демократическая Республика развивается по социалистическому 

пути, основываясь на принципах национальной идеологии чучхе. Политический режим 

КНДР стабилен. Формально в стране существует несколько партий, но фактически правит 

Трудовая партия Кореи, руководящая роль которой закреплена действующей 

Конституцией КНДР. Реальной политической оппозиции не существует, власть 

передается от отца к сыну. 

Закрепляют изученный материал тестами. В качестве домашенго задания учащимся 

предлагается сравнить сравнить экономическое развитие Японии и Кореи. 

VII. Давайте закрепим пройденный материал. 

Тест: 

1) Когда Япония захватила Корею и превратила в свою колонию? 

а) с 1810г; б) 1910г; в) 1945г. 

2) С какого времени Корея разделилась по 38 параллели на два государства? 

а) с сентября 1939г; б) с июля 1941г; в) с августа 1945г. 

3) Какие государства на совещании в Москве в 1945г приняли решение о том, что Корея 

останется единым государством? 

4) Япония, КНР, США; б) СССР, США, Великобритания; в) КНР, США, СССР. 

5) На какие страны была возложена реализация этого решения? 

а) КНР, Японию; б) Японию, США; в) СССР, США. 

6) В результате чего было принято решение о развитии Кореи по демократическому пути? 

а) После военных трудностей; 

б) После противоречий между США и СССР; 

в) из-за несогласия Японии. 

7) В каком году южная часть была провозглашена Корейской республикой? 

а) 30 июля 1945г; б) 10 мая 1946г; в) 15 августа 1948г. 

8) Когда и где была установлена Корейская Народно-Демократическая Республика? 

а) на севере в 1948-1994г; б) в центральной части в 1946г-1992г; в) на юге в 1950-1953гг. 

9) В какие годы проходила кровопролитная война между двумя Кореями? 

а) в 194601951гг; б) в 1948-1951гг; в) в 1950-1953гг. 

10) Кто поддерживал КНДР? 

а) США и Китай; б) Китай и СССР; в) Япония и США. 

VIII. Домашнее задание: параграф 32, сравнить экономическое развитие Японии и Кореи 

  

 

 


